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«Καθιερώνεται ως Παγκόσμια Ημέρα Ελληνοφωνίας και Ελληνικού Πολιτισμού η 
20η Μαΐου, ημερομηνία που ταυτίζεται με τη γέννηση του κορυφαίου των 
φιλοσόφων και διαμορφωτών του παγκόσμιου πνεύματος και πολιτισμού, Σωκράτη, 
με στόχο:

-την ανάδειξη της διαχρονικής παρουσίας και εξέλιξης της Ελληνικής γλώσσας, 
ως καθοριστικού στοιχείου της εθνικής ταυτότητας και του Ελληνικού Πολιτισμού 
στην πανανθρώπινη διάστασή του,

-την προαγωγή της διαρκούς και διαπλαστικής συμβολής της Ελληνικής γλώσσας, 
ως εργαλείου ανάπτυξης και διαμόρφωσης αρχών και εννοιών στο πεδίο της 
φιλοσοφίας, των επιστημών, των πολιτικών ιδεών και του ευρωπαϊκού πολιτισμού,

-την προώθηση του ρόλου της Ελληνοφωνίας σε ο, τι αφορά τη διεπικοινωνία του 
Ελληνισμού στην Ελλάδα και την Κύπρο, την Ελληνική Διασπορά, αλλά και κάθε 
πολίτη του κόσμου, που μετέχει των αξιών της Ελληνικής Παιδείας και του 
Ελληνικού Πολιτισμού.
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Υπ’ αυτό το πρίσμα, διοργανώνονται εκδηλώσεις, οι οποίες περιλαμβάνουν κυρίως 
παρουσιάσεις, επιστημονικές ημερίδες και ομιλίες, που αφορούν σε όλες τις 
βαθμίδες της εκπαίδευσης, καθώς και εκθέσεις και εκδηλώσεις, με αντικείμενο 
ανάδειξης και μελέτης τη σχέση και την αλληλεπίδραση της Ελληνικής γλώσσας 
με τις ανθρωπιστικές επιστήμες και τις Καλές Τέχνες. Στην Ελληνική Επικράτεια, 
το πρόγραμμα των εκδηλώσεων καταρτίζεται με απόφαση του οικείου 
Περιφερειάρχη, υπό την εποπτεία της Γενικής Γραμματείας Απόδημου Ελληνισμού 
του Υπουργείου Εξωτερικών. Εκδηλώσεις ανά τον κόσμο, δύνανται να 
διοργανώνονται από τη Γενική Γραμματεία Αποδήμου Ελληνισμού, σε συνεργασία 
με τις Ομογενειακές Οργανώσεις και τις Διπλωματικές Αρχές, που υπάγονται στο 
Υπουργείο Εξωτερικών».

Αυτά αναφέρονται στο σχέδιο Νόμου του Υπουργείου Εσωτερικών και Διοικητικής 
Ανασυγκρότησης, με τίτλο «Καθιέρωση Παγκόσμιας Ημέρας Ελληνοφωνίας και 
Ελληνικού Πολιτισμού», που υπογράφουν οι Υπουργοί Εσωτερικών, Εξωτερικών, 
Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού και ο 
Υφυπουργός Εσωτερικών.

Ως προς την επιλογή της συγκεκριμένης ημέρας, αυτή  έγινε διότι:

-στις 20 Μαΐου ξεκίνησε η 1η Οικουμενική Σύνοδος της Νίκαιας, η οποία -όπως 
αναφέρει η αιτιολογική έκθεση- «λειτούργησε κομβικά για την Ελληνορθόδοξη 
παράδοση και τη μεταγενέστερη πολιτιστική επιρροή της ανά τον κόσμο»,



-η ημέρα αυτή ταυτίζεται με την ημέρα γέννησης του Σωκράτη, ο οποίος έθεσε 
την Ελλάδα σε εξέχουσα θέση διεθνώς,

-προηγείται η Ημέρα Γενοκτονίας των Ποντίων η 19η Μαΐου,

-ακολουθεί η επέτειος της Μάχης της Κρήτης στις 21 Μαΐου.

 Έτσι, δημιουργείται «ένα τρίπτυχο, που συνδέει τη γλώσσα και τον πολιτισμό με 
το ιστορικό γίγνεσθαι, καθώς και τη διαχρονική και διατοπική παρουσία του 
Ελληνισμού».

Η Ομοσπονδία Ελληνικών Κοινοτήτων και Αδελφοτήτων Ιταλίας, πρωτοστάτησε 
στην πρόταση για την καθιέρωση της 20η Μαΐου ως Παγκόσμιας Ημέρα 
Ελληνοφωνίας και Ελληνικού Πολιτισμού.  Έτσι οργανώνει υπό την αιγίδα της 
Γενικής Γραμματείας Απόδημου Ελληνισμού, εκδηλώσεις που θα γίνουν στην Ιταλία 
στις 20,21 και 22 Μαΐου.

Σήμερα από το πρωί, πραγματοποιήθηκε λογοτεχνικός μαραθώνιος στην Ελληνική 
Κοινότητα της Νάπολης, για τα παιδιά του Σχολείου Γλώσσας αλλά και για τους 
μαθητές των κλασσικών λυκείων.  Τα παιδιά διάβασαν αποσπάσματα από έργα της 
ελληνικής γραμματείας.  Σε πολλές πόλεις όπως στο Παλέρμο, στο Μιλάνο, στη 
Μεσσήνα, στη Γένοβα, στο Μπρίντιζι κ.α. θα πραγματοποιηθούν πολιτιστικές 
εκδηλώσεις, συναυλίες, συζητήσεις στρογγυλής τράπεζας με θέμα «Η κλασσική 
παιδεία και η κρίση των κλασσικών λυκείων» και μία θεατρική παράσταση (στα 
αρχαία ελληνικά) του έργου «Απολογία του Σωκράτη» του Πλάτωνα. Από το 
Κρατικό Θέατρο Βορείου Ελλάδος, σε σκηνοθεσία Δήμου Αβδελιώδη.

Αξίζει τέλος να σημειωθεί ότι, στην Αθήνα, διοργανώθηκε σήμερα από την 
«Εταιρεία Κοινωνικών Επενδύσεων» και υπό την αιγίδα της Γενικής Γραμματείας 
Απόδημου Ελληνισμού, εκδήλωση με θέμα «Η Παγκόσμια Διάσταση της Ελληνικής 
Γλώσσας ως εργαλείο άσκησης Πολιτιστικής Διπλωματίας».
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